[Tothd  Chopide 6 Execcicer moppleinontipe A

1. Simplifier les expressions suivantes :
(0) 2~ (47— 22) + 4 — (& + ) = 22— (5"~ y?)
(b) (6z + 5y) — (4o +y — 3z) — (22 + 5z + 3y)
(¢) 2a— (3b+ 3c) — (5b — (6¢ — 6b) + 5c — (4a — (2¢ — 5b)))

2. Développer les expressions suivantes :
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3. Développer les expressions suivantes (le plus simplement possible ) :

(a) (322 =5z +7)(z+4)+ (22° -8z +3)(z —4)
(b) (2z —5)% + 322 — 6+ (z + 5)(x — 5)

() 22 =4 —(z+1)(z—2)+ (z —2)*

(d) (7z —3)(7z +3) — (3z —4)?

(e) 3(2z +1)2 = (3= 5z)(z — 1) + (5 — 3)(5 + 3z)
(f) 5(z —2)(z +2) — (22 +3)* + (7 — 2z)(z + 2)

4.  Factoriser :

(a)  4a? + 12zy + 9y°
(b) a*-a+1

(c)  25z* —y?

(d) . 4922 + 28z + 4

(e) z*+2z°+1

(F) 0,81 - 0,642

() a*~9

() (o+1) - (-1

0 (a-v-c

(j) 942 — 30ab + 25b*
(k) (a—0b)%-2z(a—0b)+z?

0 (a+b)*+c
(m) 2?— 8z + 12

(n) 2?-1ldz+13

(o) x*+5z—14

() #+at

(@ x*+z—20



5.  Factoriser a l’aide de la mise en évidence :

(a) 3z +3y

(b) 843+ 10a* — 2a

(¢) 4du+8y

(d) 9z — 18z + 15z

(e) 15zy + Sy

(f) 122y — 18z + 24x2
(g) 352y — 28zz ‘
() yb—a)-azb-a)

i) a*+ b
) ylb—a)—z(a—b)
) 1212z
) 2?2+ 1+a(z?+1)
(m)  12y%2% — 1532
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2ax — 3ay + 4az

112a3b2c% + 32a°b%c® + 16a%b°c® — 32ab*ct
5ady3z3 — 2022y? 2% — Bryz® + 16zy®2°

2 —1+a(l —2%) +b(z* —1)a
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(1)  (a+b)(c—a)+ (a+b)(a—Db)+ (a+b)b—rc)
6. Factoriser (le plus possible) :

(a)  Tz* =Ty

(b)  12y* — 12y +3

(c) 4ba®—30a+5
(d)  a2b— bc?

(e) 135y — 117z3%°
(f)  9ab’c* — 4ab?

7.  Factoriser (le plus possible) : *

(a)  (Tz=1)(2z+3) — Bz + 1)(7z — 1)

(b)  Bzx+2)(z-1)+4(1—2z)+ (52 —-3)(z—1)
(c) T7z(8z—3)+ (3—8z)(2z —5) — 16z +6
(d)  Bz+4)(z+5)—(z—-5)(2z+1)

(e)  2z(4z + 6)(2z — 2) — 4z(22 + 3)(3z — 3) + 6x(62 + 9)(5x — 5)
(f) 22?2~ (5—2z)(z + 1) — 5z + (4z — 10)(z — 1)
(g) (3z+2)? - (z —5)° '

() (Tz - 1)2 - (bz +2)?
(i)  2(4a® — 25) — (2z + 5)?
G) (1 —4z)(2z +3) — (4o — 1)(3z + 2) + 162* — 1
(k) [2(4z — 1)]2 = 9(1 ~ 2z)(1 — 2z)
1) 4a?-1-(2z+1)*+ (4z+2)(z—3)

(m) 2522 + (bz — 2)(z — 1) — (bx — 2)* — 4

(n) (2-3z)(z—1)+ (3z —2)*
(0) (2% +3z —10)? — (z* + 2z — 8)?
(p) (2% —49)(2z +5) — (4 +28)(z —T)
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Quelques solutions

i

a  —zi+ 'y2 —z°
b =3z+ytz
¢ Ba—9b—4c

— 20 4x? + day + y*
- b a? — dab + 4b?
- 2¢ 1 — 8abc + 16a%b%c?

~ 24 .zt +622p% + 9b*
- Ze a2 —9

- 20 z?—?

- 24  at—b

~ 2k a® +2ab+ b* - c?
B AR T

-2 b?—a%2?

4 .

- 3a 53 —9z% 4222+ 16
~ b 822 -20x —6

-G 12 —3z+2

— % 402% + 242 — 25
, 3¢ 8x2 +4x + 31
- 3f —z2-9x-15

1

- da (22 + 3y)?

— b (a—1/2)

~ Ao (52 —y) (52 + y)
—d4d (Tz +2)*

— e (z22+1)?

~4f (0,9+0,82)(0,9 - 0,8z)
-4y (a+3)(a—23).

- 4b 4z '
-4 (a=b+c)la—b—¢c)
— 4 (3a — bb)?

— 4k (a—b+z)?

— 41 non factorisable

- 4w (z—6)(z—2)

~du (z—=13)(z =1)

- 4o (z—=2(z+7T)

— 4p non factorisable
=g (z—4)(z +5)
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(D) (a8 ) - (5 (200 ) - @m)[
= D5y 4(22(5)(,\@1) ¥ 2(2x-S )(x - /)

3(z + y)

2a(4a? 4 5a — 1)
4(u + 2y)

6x

5y(3z + 1)
6z(2y — 3+ 42)

Tz (5y — 4z)

(b~a)(y —z)

24(1 + 22)

(o +y)(b— a)
12(1 - z)
(2?2 +1)(1 + a)

3y2(42° — 5)

16a2b*c%(7a + 2ac + ¢ — 2¢%) -
a(2x = 3y + 42)

Szyz*(zytz — dzyz — z + 3y2°)
(22 —1)(1 — a + ab)

13z%y(z — 3y)(z + 3y)
ab?(3c? — 2b)(3c* + 2b)

(Tx — )(—z +2)b)(z — 1)(8z = 5)
(8z — 3)(5z + 3)d)(2z + 1)(3z + 25)
86x(2z + 3)(z — 1) f)(2z — 5)(4z — 1)
(dz — 3)(2z + T)h)(12z + 1)(2z — 3)
(2z + 5)(2z — 15)7) — (4z — 1)(z + 4)
(22 + 1)(14z — 5)1)2(2z + 1)(z — 4)

(52 — 2)(x + 3)n)(3z — 2)(2z — 1)

2z + 9)(z — 2)*p)(z+ T)(z —7)(2z + 1)

o Gaaen) = ) 4 (5e3) () = = (e part )t H{5¢-2))

x-1)[dx-5] \
( [éx- (145/'(1"*5)):@“0(3&”5/

- x(2¢5) 4Re-Nea) ¥ 2 S) k1) (Q»(S’) ><+Q<+:)t2(x~x)) Zx’s)(qx\
= [ 1) = (sen)) () ¥(Sern)] = [2x-3](12x41]

= < (Gx=1)(2xx3) - (‘r\xvt)('éu?,) + @xw)(uhu)
@x»a)[ coms) - Ouat ) Heg )] =l -x-4 }=—(HX~')(X%V) |

{.?x \)Pm\) (/w‘) b 22w )(x-3) = @A/H)E?x ) (zu) 2 x- %)J
( x‘.u)(Qx ~a’) (Qyw) Dix-w) = 20x 4 )/‘(’\Q
L gl (B (B [Gem) (3 ) B (xmr)

é< %)X+9)(”m;) qler)w-3) = (9 b)) [(2na 5 )= )
(;AXH)(*’ 7) wa)



